
LEI MUNICIPAL Nº 1602
Altera e estabelece os percentuais da Cobrança da Taxa
de Licença para Localizaçp8o de Estabelecimentos do
Comércio, Indústrias e Prestações de Serviços.

ÁLVARO MOISÉS SANA, VICE-PREFEITO MUNICIPAL EM EXERCµCIO DO
MUNICµPIO DE CARAZINHO, ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL, no uso de
suas atribuições legais.

FAÇO SABER que o Poder Legislativo aprovou e eu sanciono e
promulgo a seguinte Lei:

Art. 1º - Spro alterados e estabelecidos os percentuais da
Cobrança de taxa de Licença para Localizaçp�o dos
Estabelecimentos do Comércio, Indústrias e Prestações de
Serviços, das seguintes:

1º C O M É R C I O
Açougues de `ª classe.............................50%
Açougues de 2ª classe.............................30%
Agência de Automóveis.............................50%
Agência ou filiar de Casa Bancária................80%
Agências de Sorteios ou Loterias..................40%
Agência de Venda de Jornais e Revistas............20%
Agente ou Representante Comercial.................30%
Bar ou Café: de 1ª classe.........................50%

de 2ª classe.........................30%
de 3ª classe.........................20%

Barracas de couro, lG}, etc........................20%
Bazar.............................................50%
Biliares ou equivalentes por mesa.................30%
Brick-Brack.......................................15%
Carrocel..........................................30%
Casas comerciais: c/ramo eletro-domésticos........50%

trabalhando com calçados exclusivamente......35%
trabalhando c/fazendas, confecções, armari-
nhos e miudezas:
- Grandes Estabelecimentos...................80%
- Estabelecimentos médios....................60%
- Pequenos Estabelecimentos..................40%
- Trabalhando c/calçados, mais.............. 15%
- Trabalhando c/chapéus, mais................10%
Trabalh., exclusivamente, c/artigos de eletricidade:
- Grandes estabelecimentos..................70%
- Pequenos estabelecimentos..................30%
Trabalh. somente c/peças e acessórios p/veículos automoto-

res..............................................100%
Trabalh.c/secos e molhados p/atacado........ 70%
Trabalh.c.secos e molhados:
- Grandes Estabelecimentos.................. 50%
- Estabelecimentos Médios................... 30%
- Pequenos Estabelecimentos................. 15%
Trabalhando c/secos e molhados, ferragens em
geral....................................... 50%

Obs: Casas Comerciais npō especificadas na presente tabela,
serp�o lotadas p/designaçp�o que mais se assemelhar a atividade
exercida. Casas de Jóias, Ourivesarias, etc................ 70%
Casas de Penhor.................................. 50%
Ciganos- acampamento por dia..................... 50%
Com. bebidas em estab.consid.npÄo familiares...... 80%Comércio de
bebidas p/atacado:

Em grande escala............................ 50%
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Em pequena escala........................... 30%
Comércio de cigarros.............................100%
Com. inseticidas e fertilizantes................. 50%
Com. de molduras................................. 40%
Com. de pedras preciosas......................... 30%
Com. de picolés, sorvetes, gelados,etc.p/capita.. 5%
Comissões, consignações e representações......... 20%
Compradores de gado suíno....................... 15%
Confeitarias..................................... 20%
Correspondentes ou escritórios Casas Bancárias... 50%
Depósito de cal, cimento, ferro, etc............. 20%
Depósito cerveja, licores, etc................... 20%
Depósito cerveja, licores, etc.c/engarrafamento.. 20%
Depósito de Móveis............................... 20%
Depósito comprador ou recebedor de madeira para
depósito......................................... 40%
Engarrafador vinho, aguardente, vinagre,etc...... 20%
Exportador em geral.............................. 60%
Farmácias e drogarias............................ 40%
Ferragens em geral:

- em grande escala.......................... 60%
- em escala média........................... 40%
- em pequena escala......................... 20%

Fiambreria (especializaçpão)...................... 30%
Lancheria........................................ 30%
Leitaria (leitarias tambo)....................... 30%
Livraria ou Papelaria:

Tipo "A" - Livrarias........................ 50%
Standes e Postos venda de Jornais........... 30%
Tipo "B" - Livrarias........................ 20%
Standes e Postos venda de Jornais........... 10%

Marmoraria, cantaria ou cantaria e semelhantes... 30%
Marmoraria, cantaria ou cantaria e semelhantes,
trabalhando com granito.......................... 30%
Materias p/constr. e mat.p/escritório............ 20%
Mercadinho vendendo frutas, etc.................. 15%
Mercadinho vendendo secos e molhados mais o imposto
a que estp©o sujeitas as casas do ramo............ 20%
Mercado de autos, caminhões e veículos usados....100%
Perfumaria....................................... 40%
Venda e ExtraçpGo de areia........................ 15%
Venda de flores-artesanatos...................... 20%
Venda de Gás..................................... 30%
Venda de Pipocas e Cachorro-quente............... 10%
Venda de máquinas agrárias....................... 50%
Vendedor ambulantes bilhetes loteria............. 10%
Super-Mercados:

s/padaria................................... 60%
c/açougues.................................. 20%

2º - I N D +FS T R I A
Alambiques....................................... 50%
Armadores (casas funerárias)..................... 40%
Atafonas.........................................
20%Caieira.......................................... 10%
Carpintaria ou Marcenaria:

Manual...................................... 20%
c/aplainadora, etc.......................... 30%

Curtumes......................................... 30%
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Engenho para descascar arroz:
Gandes estabelcimentos...................... 40%
Pequenos estabelecimentos................... 20%

Engenho p/serrar madeira (serraria)............... 30%
Engenho p/moagem de erva-mate(soques)............ 30%
Estofador........................................ 20%
FÁBRICA DE:
Acolchoados (alcochoaria)........................ 20%
Banha-refinaria - 1ª categoria................... 50%

2ª categoria................... 30%
3ª categoria................... 20%

Caixas ou Aplainados............................. 40%
Café torrefaçpAo e moagem, mercador............... 30%
Calçados: 1ª categoria........................... 40%

2ª categoria........................... 20%
Camas: em grande escala.......................... 40%

em pequena escala......................... 20%
Caramelos e Balas................................ 30%
Casas pré-fabricadas............................. 30%
Cerveja.......................................... 30%
Fogões........................................... 20%
Fundiçpō de ferro e out.metais

em grande escala............................ 30%
em pequena escala........................... 20%

Gelo Fábrica..................................... 20%
Fábrica de Implementos Agrícolas................. 80%
Fábrica de Formicidas............................ 40%
Fábrica de Letreiros Luminosos................... 30%
Fábrica de Telas................................. 30%
Fábrica de Rações................................ 30%
Lacticínios...................................... 15%
Licores.......................................... 30%
Malhas, etc...................................... 30%
Malhas, c/varejo, etc............................ 50%
Massas alimentícias.............................. 10%
Mosaicos e obras de cimento...................... 20%
Móveis de vime................................... 20%
Refrigerantes e água mineral..................... 20%
SabpÞo e velas.................................... 20%
Salames, conservas, etc.......................... 20%
Serralheria...................................... 40%
Tijolos e telhas (olaria)........................ 30%
Vinagre.......................................... 30%
Moinho de trigo, milho e outros cereais:

em grande escala............................ 50%
em escala média............................. 40%
em pequena escala........................... 20%

Padaria:
em grande escala............................ 25%
em pequena escala........................... 15%Pedreira em

exploraçpō:
em grande escala............................ 30%
em escala média............................. 15%

Salamarias, salsicharias......................... 30%
Serrar e fornecer lenha.......................... 10%
Selaria.......................................... 20%
Tipografia....................................... 20%
Tipografia com livraria:
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em grande escala............................ 50%
em pequena escala........................... 30%

Torrefaçp8o e moagem de café...................... 40%
Vassouras-fabricante e mercador.................. 20%
Vulcanizaçpmo e recauchutagem de pneus:

em grande escala c/venda de pneus........... 40%
em pequena escala........................... 20%

3º - PRESTAÇ+=O DE SERVIÇOS
Advogados........................................ 70%
Agente de Títulos e Valores...................... 70%
Agrimensor, Agrônomo/Engenheiro-Agrônomo......... 50%
Alfaiate com essa profissp¦o...................... 20%
Atelier Fotográfico.............................. 20%

quando vender filmes ou chapas, mais........ 10%
Banco de sangue com finalidade lucrativa......... 10%
Barbearia com uma cadeira........................ 10%

para cada cadeira a mais.................... 10%
de 2ª categoria............................. 10%

Bochas e Bolpào................................... 30%
Cabeleireiros ou cabeleireiras..................... 20%
Carpinteiro...................................... 10%
Carroça de frete................................. 5%
Cinema........................................... 40%
Churrascaria com bar............................. 50%
Churrascaria sem bar............................. 30%
Construtora, Companhias ou empresas construtoras com
sede neste Município ou fora dele................ 60%
Contador ou Guarda-Livros........................ 20%
Cópias xerográficas ou fotocópias................ 20%
Corretor de seguros e corretos de imóveis........ 70%
Dentista, gabinete com uma cadeira............... 40%

Economista.................................. 40%
Empresa de Transp.de catgas ou passageiros....... 30%
Agenciamento de cargas........................... 30%
Enfermeiros...................................... 5%
Escritório ou Agência Comercial.................. 30%
Escritório despachante e escritório contábil..... 30%
Escritório de Engenharia......................... 60%
EstaçpÞo Rodoviária............................... 30%
Agências Rodoviárias............................. 15%
Ferraria......................................... 10%
Fisioterapia e Massagens......................... 10%
Fotógrafo........................................ 30%
Fotógrafo ambulante.............................. 30%
Funilaria........................................ 20%
GarçpQo........................................... 5%
Hotéis de 1ª classe c/ar condicionado, tel. ext.. 50% de 2ª
classe................................ 30%

de 3ª classe................................ 25%
Instalador Sanitário e Elétrico, água, etc....... 15%
Laboratório de Análises.......................... 25%
Lavagem de Automóveis............................ 20%
Lavanderia:

de 1ª classe................................ 20%
de 2ª classe................................ 10%

Lizamento e evernizamento pias e móveis.......... 20%
Médicos.......................................... 50%
Modistas......................................... 15%
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Músicos.......................................... 5%
Oficina de:

Conserto de calçados........................ 10%
Conserto de rádios, máquinas, etc........... 20%
Conserto de relógios........................ 15%

Mecânica de 1ª classe............................ 30%
de 2ª classe................................ 20%
de 3ª classe................................ 15%

Cantaria......................................... 15%
Ortopedista...................................... 10%
Pedreiro......................................... 10%
Pinturas, empresas ou oficinas................... 20%
Pintura de Imóveis ou Pintor..................... 15%
Planejamento e Assistência Agro-Pecuária......... 20%
Posto de Abastecimento........................... 50%
Protéticos....................................... 30%
Profissões liberais np©o especif.n/tabela......... 10%
Restaurantes:

na cidade................................... 15%
nas vilas e povoados........................ 10%

Servente de Pronto Socorro....................... 5%
Serviços de Emoldurações......................... 10%
Serviços de Terraplenagem e Destocamento......... 60%
Vendedor Ambulante de ppão........................ 5%

Art. 2º - É estabelecido, ainda, a cobrança da Taxa de Li-
cença, np�o previstas no Código Tributário Municipal, das
atividades industriais, comerciais e de prestaçpdo de serviços,
das seguintes:

C O M É R C I O
Com. de produtos agrícolas e veterinários........ 50%
Depósito e Comércio de Rações.................... 50%
Discoteca........................................ 70%
Posto de compra de cereais....................... 70%

I N D +×S T R I A S
Fábrica de carimbos.............................. 30%
Fábrica de sorvetes, picolés...................... 50%
Fábr.sorvetes, picolés ambulante p/capita....... 5%

PRESTAÇ+©O DE SERVIÇOS
Abrigo para automóveis........................... 15%
Auto-Escola...................................... 50%
Bailarinas....................................... 20%
Bordadeiras...................................... 10%
Clínica Veterinária.............................. 20%
Clínica Veterinária c/prod.veterinários.......... 40%Cobrança de
Direitos Autorais ou semelhantes..... 10%
Compositor de letras musicais.................... 10%
Desenhista....................................... 20%
Empreiteiros..................................... 50%
Engenheiro ou Arquiteto.......................... 70%
Ensino de qualquer grau.......................... 10%
Gravadoras ou Gravações........................... 40%
Lavadeira ou lavadeira manual.................... 15%
Locaçp•o de Imóveis............................... 50%
Plastificador ou Plastificaçpêo................... 20%
Pronto socorro operando c/fito de lucro.......... 80%
Tiro ao alvo.....................................100%
Vendas de Carnes.................................100%
Vidraceiros...................................... 10%
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Art. 3º - Revogadas as disposições em contrário, esta Lei
entrará em vigor em 1º de janeiro de 1974.
GABINETE DO PREFEITO MUNICIPAL DE CARAZINHO, 28 de dezembro de
1973.

a)ÁLVARO MOISÉS SANA
Prefeito em exercício

a)FERNANDO ARI MOEHLECKE
Secretário
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